
Rencontre des Animateurs Vocationnels Pères et Frères (A.V.P.F.) 
 

Maison Marie-Reine-des-Cœurs 
1400 Montplaisir, Drummondville, Qc 

 
Procès-verbal de la rencontre du 05 cotobre 2006 

 
Étaient présents : Jean-François Bégin, m.afr. associé, Ernest Bourgault, f.e.c., Paul Charbonneau, c.s.v., 
Georges Croteau, s.g., Jean-Louis Dubois, c.m.f., Charles Duval, c.s.s.r., Gaétan Gros-Louis, s.g.,Jean Lemay, 
f.i.c., Fernand Morasse, f.e.c., Patrick Musumba, c.m.m.,Gilles Paquette, s.m.m., Alain Rodrigue, c.m.m., Louis-
Paul Saint-Laurent, s.m.m., Jacques Taillefer, m.s.a., Michel Tremblay, o.s.m. 
 
Était invité : Hubert Makwanda.M.Ed., CRNA – Consilium Support 
.  
1. Prière à la chapelle. 
 
Hubert Makwanda anime la prière à la chapelle à partir d’une réflexion sur les Tentations du Christ. 
 
2. Mot de bienvenue 
 
Paul Charbonneau souhaite la bienvenue à chacun. Jean-Louis Dubois accepte d’être le modérateur pour la 
deuxième partie de notre rencontre. Jacques Taillefer est désigné pour en être le secrétaire. 
 
3. L’ordre du jour 
 
L’ordre du jour est adopté sur proposition de Michel Tremblay et appuyé par Ernest Bourgault. 
 
4. Adoption du procès-verbal de la dernière rencontre 
 
Jean-François Bégin propose l’adoption du procès-verbal de la rencontre du 1er juin 2006 après correction. Il est 
appuyé par Jacques Taillefer.  
 
5. Intervention de Hubert Makwanda, M.Ed., CRNA – Consilium Support. 
 
Jean-François Bégin fait une courte présentation du conférencier. 
 
À partir de son expérience dans le monde des affaires où il travaille, M. Makwanda nous brosse un tableau de la 
situation démographique de la population de notre pays. Il nous fait entrevoir également la réalisation d’une 
profonde mutation dans notre société. Son travail l’amène à écouter et à analyser les habitudes et les besoins des 
personnes (clients) afin de leur présenter des produits qui vont répondre  à leurs attentes. Dans ce domaine 
l’Église semble être en retard. Elle est un peu déconnectée. 
 
À l’aide d’un tableau décrivant  les principales caractéristiques intergénérationnelles, M. Makwanda nous aide à 
voir comment favoriser l’engagement de chaque génération.  De là, il nous amène à réfléchir sur notre action et 
même sur notre interaction dans notre travail d’animateurs vocationnels. 
 
Dans un monde où la société et ses institutions sont en pleine mutation, Il nous dit que les relations humaines 
(avec Dieu, avec les autres et avec l’environnement) changent. Nous sommes dans un monde où les informations  



nous arrivent rapidement de partout et sur tous les sujets. Nous avons des difficultés à gérer cela. Cela laisse 
parfois des vides qui demandent à être comblés.  
 
À travers sa recherche et son expérience spirituelle, l’homme d’aujourd’hui découvre son identité et une réponse à 
sa quête de sens.  
 
Pour nous animateurs vocationnels, il est  important de tenir compte du contexte socio-culturel pour adapter nos 
interventions (outils) afin d’atteindre l’homme d’aujourd’hui dans ce qu’il est et ce qu’il vit. Cela nous permettra de 
mieux l’accompagner dans sa recherche de sens à sa vie. 
 
La culture actuelle est un mécanisme de survie qui nous met aujourd’hui en relation avec Dieu, les autres et notre 
environnement. Une mise à jour continuelle de la culture par un dialogue constant avec les jeunes et les moins 
jeunes d’aujourd’hui nous permettra de rendre l’information compatible et accessible à tous. Il est important de 
bien comprendre  qu’il faut être patient, notre action est un travail à long terme. 
 
Après l’exposé de M. Makwanda, une période d’échange a suivi. Il fut question entre autre de la montée des 
nouvelles communautés. 
 
Après avoir remercier M. Makwanda et avoir émis le souhait de poursuivre notre réflexion sur le sujet lors de 
prochaines rencontres, nous avons pris une pause et nous sommes allés dîner.  
 
6. Auto-présentation des personnes qui sont avec nous pour la première fois. 
 
7. Élection d’un membre de l’exécutif. 
 
Le mandat de Charles Duval étant terminé, nous procédons à l’élection de son remplaçant. 
 
Alain Rodrigue, c.m.m, est proposé par Ernest Bourgault, f.e.c. et secondé par Jean-Louis Dubois, c.m.f.. Il 
accepte de rendre ce service, malgré sa charge de Provincial. 
 
8. Rapport de l’Assemblée exécutif à la suite à l’évaluation du fonctionnement de l’AVPF réalisée le  01 
juin 2006. 
 
8.1. Aspect positifs. 
 
En plus de ce qui a été relevé, il est souligné que cette rencontre d’échange et de conscientisation entre pères et 
frères portant le souci des vocations démontre le désir de nos communautés de coopérer et de se concerter 
devant les défis à relever dans le domaine de l’animation vocationnelle. Il est important d’avoir un lieu 
d’appartenance, d’échange et de solidarité où on peut s’ouvrir et réfléchir sur la réalité changeante de notre 
société d’aujourd’hui tout en étant attentif aux besoins des personnes et de rechercher ensemble comment leur 
répondre concrètement et présenter la vocation et spécialement la vocation religieuse de façon positive. Cela est 
stimulant et encourageant. 
 
 8.2. Aspects négatifs  
 
On n’est pas d’accord avec cela. 
 
8.3. Souhaits 
 



On veut intensifier ce qui a été retenu par l’exécutif. Intéresser davantage les laïcs à notre réflexion et à notre 
action sur les vocations.  
 
L’AVPF se veut d’abord un lieu de réflexion sur la pastorale des vocations et sur la réalité de la  vocation 
aujourd’hui et à quel besoin elle répond. Le contexte socio-culturel étant changé, il faut être attentif à reconnaître 
d’abord la présence de l’Esprit à travers les signes de la vie qu’il nous fait et ensuite à écouter ce à quoi il nous 
invite. Chacune de nos communautés religieuses doit être prophète dans son milieu par le charisme qu’elle porte. 
Fort de cela, nous pouvons ensemble nous aider à décoder les signes de l’Esprit St qui appelle et nous avancer 
vers une transformation de la vie religieuse qui correspondra aux besoins de notre temps.  
 
Oui, nous croyons que le Seigneur invite encore aujourd’hui des personnes à la vie religieuse. Les formes peuvent 
être différentes et nouvelles à cause du contexte socio-culturel différent. On ne peut dissocier la pastorale de la 
vie religieuse de l’évangélisation. C’est à la suite de l’évangélisation que naissent les vocations et l’appel à la vie 
religieuse.   
 
Notre conférencier nous a aidé aujourd’hui à faire un pas dans notre réflexion. 
 
9. Évaluation de notre réunion 
 
On note un désir de plus de  rigueur dans l’animation de nos rencontres pour éviter les pertes de temps, les 
piétinements sur place et nous aider à progresser dans notre réflexion. 
 
Il serait bon de planifier un programme de nos rencontres sur une période annuelle (2 ou 3 rencontres) 
 
Nous devons approfondir davantage la réflexion que M. Makwanda nous a apportée. 
 
10. Prochaine rencontre 
 
Jeudi le 22 février 2007, chez les Monfortains, à Drumondville. 
 
11. Merci à tous d’avoir été présents et spécialement aux Montfortains pour leur accueil et les locaux 
qu’ils mettent à notre disposition. 
 
12. Levée de l’Assemblée à 15h00. 
 
 
 
 
 


